

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов тружеников

ВОСКРЕСЕНЬЕ
16
НОЯБРЯ
1941 года
№ 120 (260)
Цена 10 коп.

Приветствие премьер-министра Турции г-на Рефик Сайдам на имя тов. И. В. Сталина

Его превосходительству господину И. В. Сталину,
Председателю Совета Народных Комиссаров

По поводу годовщины Октябрьской революции мне очень приятно направить Вам горячие поздравления от правительства Республики, к которым я добавляю свои собственные.

Я прошу Вас принять пожелания благополучия дружественному Союзу.

REFIK SAIDAM.

Ответ тов. И. В. Сталина на приветствие премьер-министра Турции г-на Рефик Сайдам

Его превосходительству господину Рефик Сайдам,
Председателю Совета министров Турецкой Республики
АНКАРА

Прошу Вас, господин председатель, принять от Советского правительства и от меня лично благодарность за горячие поздравления и пожелания, выраженные Вами по случаю годовщины Октябрьской революции.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 11 ноября

В течение ночи на 11 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

* * *

Наши авиа части, действующие на тульском участке фронта, 9 ноября уничтожили и вывели из строя 21 немецкий танк, 80 автомашин с военными грузами, рассеяли и уничтожили до полка мотопехоты противника.

* * *

За два дня боев части тов. Хари-

тонова, действующие на южном фронте, уничтожили и вывели из строя 70 немецких танков, 200 автомашин с пехотой и боеприпасами, 2 штабных автобуса, рассеяли и уничтожили 2 батальона пехоты противника.

* * *

Бойцы тов. Коротеева на одном участке южного фронта 8 ноября уничтожили 750 итальянских солдат и около 1.500 итальянских солдат выведено из строя вследствие ранений.

Из вечернего сообщения 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

* * *

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9-й

немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более тысячи солдат». Старший ефрейтор 103-го мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в переговоры с офицерами, участвуют в слушающих невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с какими они до сих пор встречались».

Из утреннего сообщения 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

* * *

Летчики авиа части тов. Вершинина, действующие на южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

* * *

Во время атаки вражеских танков на одном из участков южного фронта

бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, поползли на встречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Из вечернего сообщения 12 ноября

В течение 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 11 ноября уничтожено 25 не-

мецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 12 ноября под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

Наш ответ великому Сталину

1000 ЦЕНТНЕРОВ

НАШ КОЛХОЗ НОСИТ ВЕЛИКОЕ ИМЯ «РОДИНА». НАША КОЛХОЗНАЯ ЗЕМЛЯ, ОБРАБОТАННАЯ ЧЕСТНЫМ КОЛЛЕКТИВНЫМ ТРУДОМ, ДАЛА БОГАТЫЙ УРОЖАЙ. МЫ В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА ПОЛНОСТЬЮ РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ И СЕЙЧАС, КОГДА КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО НА ПРИЗЫВ ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА ОТВЕЧАЕТ ПРОДАЖЕЙ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБНЫХ ИЗЛИШКОВ, —ДЕЛО ЧЕСТИ БЫТЬ ПЕРВЫМИ СРЕДИ ПЕРВЫХ В ЭТОМ ПАТРИОТИЧЕСКОМ ДВИЖЕНИИ.

ПОДСЧИТАВ СВОИ ХЛЕБНЫЕ ФОНДЫ, МЫ ВЫНЕСЛИ ЕДИНОГЛАСНОЕ РЕШЕНИЕ — ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 1000 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА.

ТАК КОЛХОЗ «РОДИНА» ВЫПОЛНЯЕТ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД МАТЕРЬЮ-РОДИНОЙ.

ФИЛИППОВ,

зам. пред. колхоза «Родина», Сидоровского сельсовета.

450 ЦЕНТНЕРОВ

НАШ КОЛХОЗ «СИБИРСКИЙ ТРУЖЕНИК» ПРОДАЛ ГОСУДАРСТВУ 450 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА. ВЫВОЗКУ ЭТОГО ЗЕРНА ЗАКОНЧИМ В САМЫЕ СЖАТЫЕ СРОКИ. СЕГОДНЯ КРАСНЫЙ ОБОЗ ДОСТАВИТ НА ЗАГОТПУНКТ ПЕРВЫЕ ТОННЫ НАШЕГО ХЛЕБА.

ПУСТЬ ЗНАЕТ ПРОКЛЯТЫЙ ГИТЛЕР, ЧТО РЕЗЕРВЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ НЕИССЯКАЕМЫ, ЧТО МЫ ДАДИМ В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА СТОЛЬКО ХЛЕБА, СКОЛЬКО ПОТРЕБУЕТСЯ ДЛЯ РАЗГРОМА КРОВОЖАДНЫХ ЛЮДОЕДОВ.

ИЛЬИН,

пред. колхоза «Сибирский труженик», Сосновского сельсовета.

400 ЦЕНТНЕРОВ

МЫ, ЧЛЕНЫ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «НОВОСТРОЙКА», ПОСТАНОВИЛИ ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 400 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА.

ТАК ОТВЕЧАЕМ МЫ НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ ПОЛКОВОДЦУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ.

ПУСТЬ КАЖДОЕ НАШЕ ЗЕРНО СТАНЕТ ПУЛЕЙ И РАЗИТ НАСМЕРТЬ ЧЕРНОЕ СЕРДЦЕ ФАШИСТСКИХ МЕРЗАВЦЕВ!

АНИСИМОВ,

пред. колхоза «Новостройка», Жерновского сельсовета.

На заботу товарища Сталина ответим трудовыми подвигами

Первую колхозную заповедь хлебо-

садчи колхоз выполнил к великому народному празднику — XXIV годовщине Октября. Кроме зерновых, колхоз полностью рассчитался с государством и по картофелю, овощам и другим сельскохозяйственным продуктам.

Сейчас все внимание, все колхозные силы сосредоточены на молотьбе. Круглые сутки, во всю идет работа на молотилке МК-1100 и на комбайне.

Машинист молотилки МК-1100 тов.

Амелин В. С. в дни сталинской вахты выполнял норму не менее 250

процентов. Отлично работала Исаако-

ва А. И. Опа по-стахановски подавала снопы в барабан.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате на молотьбе встречено колхозниками с большим удовлетворением.

— Товарищ Сталин, как родной отец, заботится о нас, честных колхозных тружениках. Мы ответим на эту заботу новыми трудовыми подвигами, — так заявил тов. Амелин, прочитав постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б).

П. ГАВРИЛОВ.

колхоз «Вперед», Красулинского сельсовета.

Подарки защитникам родины

К великому национальному празднику советского народа — XXIV годовщине Октября, колхозы нашего района послали героическим защитникам родины богатые подарки. Нет ни одного колхоза, который бы не выполнил своего долга перед бойцами героической Красной Армии.

Колхозники и труженицы Атаманов-

ского сельсовета послали бойцам не сколько сот яиц, 160 килограммов мяса,

20 гусей и уток, молоко, сливки, масла и другие сельхозпродукты.

В организации этих подарков деятельное участие приняли школьники и преподаватели Атамановской НСШ.

Колхозники сельхозартели «Вперед»,

Красулинского сельсовета, послали бойцам мясо, муку, яйца, птицу и другие сельхозпродукты.

На индивидуальные подарки бойцам было собрано свыше 1.600 рублей.

Колхозники А. В. Полынова и Я. Т. Фомичев подарили каждый по

гусю.

Все колхозы Красулинского сельсовета на индивидуальные посылки бойцам создали фонд более чем в 10 тысяч рублей.

М. ПЕТРОВ.

* * *

Члены сельхозартели «Тайга», Георгиевского сельсовета, в подарок бойцам отправили баранину, яйца, масло, много гусей, уток, кур и 30 килограммов меда.

ГУРОВ,

председатель Георгиевского сельисполкома.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Литвинова М. М. Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Соединенных Штатах Америки.

мочного Посла СССР в США в связи с назначением его на ответственную другую работу в Наркоминделе.

**
Совнарком СССР назначил тов. Литвинова М. М., Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в США, Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел.

Речь Гарримана

Выступая на банкете, устроенном «Американским легионом» в гор. Индиаполисе (штат Индиана), Гарриман рассказал о своих наблюдениях во время поездки в Москву и о переговорах, которые велись им в Москве. Он заявил, что Красная Армия и советский народ способны и намерены продолжать борьбу, дал высокую оценку советской технике и восторженно отозвался о руководстве Сталина. Гарриман призывал американцев к большему напряжению своих сил в борьбе против Гитлера.

«Русские могут продолжать борьбу и будут ее продолжать,—заявил Гарриман.—Откуда это нам известно? Мы вели продолжительные беседы с руководителями русского правительства. Бивербрук и я на протяжении длинных вечеров подробно обсуждали положение со Сталиным. Каждый из членов нашей делегации встречался с группами представителей русского правительства. Мы видели заводы, наблюдали настроения рабочих. Мы заслушали доклад двух американских офицеров воздушного флота, которые провели два месяца в русском аэропорту, где происходит сборка американских самолетов и русские летчики обучаются управлять американскими машинами. Но во всех наших беседах мы ни разу не слышали ни одного поражеческого слова. Сердца русских исполнены волей к борьбе. Они верят и в свое уменье воевать современным оружием. Наша делегация видела производство самолетов и авиационных моторов на стольких заводах, сколько мы имели времени посетить. Эти заводы оснащены новейшими американскими машинами и находятся под управлением людей, изучавших американские и английские методы производства.

Гарриман с восхищением рассказывал о подготовке к переводу советской

промышленности в недоступные для Гитлера районы.

«Сталин действует прямо. Он сидит по другую сторону стола и задает вопросы, на которые трудно ответить. Если ответы ему не нравятся, он так и говорит. Он так же прямо выражает свое удовлетворение. Сталин работает неутомимо, решает вопросы быстро и уверенно. Он находится в курсе всех вопросов спабжения его армий. Нет сомнения в том, что русскими армиями руководит мозг Сталина. Он выказывает изумительную осведомленность в отношении всех деталей снаряжения и даже правил Бизерброка в отношении количества лошадиных сил, составляющего мощность последней модели моторов «Харрикейн». Сталин всегда подмечает смешную сторону вещей и способен смеяться даже в серьезном разговоре.

Когда конференция началась, Сталин не был уверен в том, что Англия и США действительно имели серьезные намерения. Еще до окончания конференции Сталин перестал в этом сомневаться».

В начале своей речи Гарриман заявил, что программа «Американского легиона», требующая «национального единства для разгрома Гитлера», требует поддержки рузельтовской политики помощи Советскому Союзу против нацистского вторжения, в то же время не нарушая нашего отрицательного отношения к коммунизму. Он заявил, что красный флаг и американский флаг отделены друг от друга пространством всего лишь в 2 с половиной мили на островах Диомида. Это имеет место в течение последних 24 лет, но не тревожит американцев. Иное положение было бы, когда над островом Большого Диомида и Сибирью развивался бы флаг со свастикой.

Выступление Бивербрука в Манчестере

Как сообщает агентство Рейтер, министр военного снабжения Англии лорд Бивербрук выступил с речью на собрании делегатов советов профсоюзов семи северных графств. В начале своей речи Бивербрук дал высокую оценку могучей армии СССР и выразил уверенность в том, что Россия будет продолжать сопротивление. «Борьба будет длительной, — сказал Бивербрук, — и в конечном итоге победителем окажется тот, кто прав».

Затем он рассказал о конференции со Сталиным, в которой он и Гарриман участвовали, и указал, что они пришли к соглашению о предоставлении России ежемесячно определенного количества танков и до сих пор это обязательство выполняли. Он далее подчеркнул, что в Россию уже послано большое количество сырья, а также шпеница из Канады и сахар из запасов самой Англии.

Октябрь был месяцем нашего торжества, сказал Бивербрук, так как в октябре производство танков и крупных орудий превысило в четыре раза производство в октябре прошлого года. Несмотря на этот огромный прирост, несмотря на все, что вы уже сделали, вы сделали еще недостаточно. Гитлер неоднократно говорил, что он никогда не станет вести войну на два фронта. Вы же деретесь на двух фронтах — на английском и на русском. Вы должны производить не только все то, что требуется на английском фронте, но сверх того все то, что мы посыпаем в Россию. Продукция в октябре вдвое превысит сентябрьскую.

Бивербрук напомнил о том, что после Дюнкерка Англия потеряла значительную долю своего алюминия и источник добычи бокситов, из которых производится алюминий, но после этого она реорганизовала импорт алюминия и приобрела новые источники снабжения бокситами в Британской Гвиане и других местах. Русские тоже потеряли свой алюминий, и еще до того, как он отправился в Москву, они дали заявку о своей потребности в алюминии — цифра была громадной. Я позвонил Черчиллю и сказал ему: «Это меня огорчает, так как мы не можем дать им столько алюминия — это громадное количество». Черчилль ответил: «Дайте, идите на риск!».

Сталин — действительно великий человек, продолжал Бивербрук. Я не понимал языка, на котором он говорит, но я чувствовал его пульсирующую силу. Я заявляю вам — русские имеют хорошее руководство, мудрое руководство. Если я умею понимать людей, я верю в руководство этого человека и верю в силу русского сопротивления.

Но не рассчитывайте только на русское сопротивление. Это — не повторение прошлой войны. Мы еще не испытали всех лихений этой войны. Она ударит по каждому и ударит крепко, никто от этого не уйдет. Нам предстоит испытать и выстрадать гораздо больше того, что мы испытали и выстрадали до сих пор. Нам придется завтра нести тяготы, которые Россия несет сегодня. (ТАСС).

Переписка патриотов

Свято выполняйте наказ великого Сталина

Дорогие товарищи-земляки!

Поздравляем вас со славной годовщиной Великого Октября. Шлем вам боевой привет из Рабоче-Крестьянской Красной Армии, защищающей в эти грозные дни завоевания Великой Октябрьской революции.

В грозные дни войны свято выполняйте, товарищи колхозники, боевой наказ великого полководца советского народа, отца и друга нашего Иосифа Виссарионовича Сталина. Перестройте всю работу на военный лад, все подчините интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Дайте государству больше хлеба, больше мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. Изучайте военное дело. Беспощадно боритесь с дезорганизаторами тыла, уничтожайте шпионов.

Мы же, ваши земляки, именем великого Сталина клянемся защищать родную землю до последней капли крови.

С красноармейским приветом, ваши земляки: сержант И. Бородин (село Ильинка), сержант И. Бойков (с. Костенково), старшина М. Валишевский (колхоз «Разведчик»), Пестов (с. Ашманово).

ПОДВЕЗЕМ К МТФ 80 ТОНН КОРМОВ

Мы, комсомольская организация и молодежь, взяли на себя обязательство — подвезти к МТФ 80 тонн корма. Наше слово — закон. С каждым днем подвозка корма увеличивается. Особенно хорошо работают комсомольцы Шипов Владимир, Таргаев Дмитрий.

Комсогр ЗАПОЛЬСКАЯ,
колхоз им. Молотова.

Учение прошло удовлетворительно

12 ноября по нашему сельсовету проводилось учение по противовоздушной обороне. В 3 часа 15 минут дня в селе Сосновка был обявлен сигнал воздушной тревоги. Улицы сразу стали пустыми — все движение прекратилось.

Особенно хорошо подготовилась и провела тревогу наша средняя школа (директор тов. Ермолина А. Д.). Занятия в школе были прекращены и учащиеся организованно отведены в «газобужище».

Некоторые объекты подверглись воздушному нападению «противника». Загорелся (условно) гараж сельхозмашины. Тут-то и сказалась безответственная работа начальника пожарной команды тов. Иванина. Его команда после сигнала о пожаре сумела выехать только через 15 минут. Пожарники подготовились очень плохо. Пожарный насос и инструменты находились на летнем ходу.

Отмечены некоторые случаи нарушений правил. Так, колхозник сельхозартеля имени Кирова Чириков И. во время тревоги решил разгуливать по улице. Он был остановлен дежурным.

В целом противовоздушное учение прошло удовлетворительно. Население серьезно отнеслось к этому важному мероприятию.

В. Н. СЕРГЕЕВ,
начальник МПВХО, с. Сосновка.

Твой наказ выполнен

Дорогой Александр Иванович!

Большое колхозное спасибо тебе за письмо. Мы прочитали его в поле на бригаде. Тов. председатель, твой наказ — работать по-военному, колхозной работой помогать вам бить фашистских негодяев, — мы выполняем честно.

Вслед за тобой на борьбу с проклятым Гитлером ушло из наших рядов еще немало колхозников. А работы нам предстояло много. Урожай, сам знаешь, какой пынче богатый. И вот пишем тебе, бывшему нашему председателю, — будь спокоен, урожай убран во-время, хлеб обмолочен, первая колхозная заповедь — хлебосдача выполнена. Многие из нас работали за двоих, за троих. Сметанникова, Бедарева, Таргаева на скирдовке давали по четыре нормы.

Братья Сметанники Иван и Иосиф, Рудометов по-стахановски взяли хлеб государству. Честно трудится наш бригадир Яков Кулагин.

С уборкой урожая мы управились. Но и зимой у нас колхозной работы много. Обещаем тебе — защитнику родины, защитнику наших семей — работать в колхозе так, как призывает нас к этому товарищ Сталин.

По поручению бригады письмо подписали: Сметанникова, Таргаева, Бедарева.

Колхоз «Большевистский сев».

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

Колхозники сельхозартели «Новый быт», Красулинского сельсовета, собрали немало теплых вещей для бойцов Красной Армии. Колхозницы Бедарькова Софья сдала валенки, шапку-ушанку и пуховую подушку, Василиса Кречетова и Агафья Сергеева — по овчине и подушке.

М. ДВОЕНОВ.

**

Семьи красноармейцев послали своим родным посылки с теплыми вещами. Акулина Сакун своему сыну посыпала валенки, фуфайку, рукавицы, носки, тов. Бояркова направила своему сыну посылку, в которую вложила валенки, шапку, рукавицы, теплые носки. Тов. Пудовкина послала мужу фуфайку, брюки, рукавицы, носки.

За короткое время таких посылок отправлено свыше 25.

(с. Атаманово). И. НАЗАРЕНКО.
СУД

ДЕЗОРГАНИЗАТОР

На днях народный суд Кузнецкого района под председательством тов. Горбачева, при народных заседателях тт. Зыряновой и Беляевой, секретаря тов. Поповой, рассмотрел в открытом судебном заседании дело по обвинению М. Д. Полосухина, бывшего председателя колхоза имени Димитрова, Костенковского сельсовета, в срыве важнейших сельскохозяйственных работ колхоза. Полосухин, как об этом сообщалось в корреспонденции, опубликованной в № 112 «Колхозник Кузбасса», — умышленно сорвал уборку урожая комбайном, задержал косовицу хлебов, чем нанес колхозу ущерб. Полосухин задержал сев озимых и зяблевую всеншку, недопустил затянул все виды госпоставок.

Суд признал Полосухина виновным по статье 109 УК РСФСР и подвергнул его к двум годам лишения свободы.

Ответ. редактор А. ПУГАЧЕВ.